DEPARTAMENTO DE TEORIA DE LA SENAL Y COMUNICACIONES
TRANSMISION Y PROPAGACION DE ONDAS

ENERO 2018

PROBLEMA 1 (4 puntos)

Una linea de transmision de 502 esta terminada con una impedancia Z, =20+30j Q. Para
su adaptacién se va a emplear un doble stub formado por dos lineas cortocircuitadas en
paralelo a la linea principal y separadas 0.25A4 . El primer stub estd a 0.204 de la carga, vea
figura.
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1.- Determine las longitudes de los stubs (1, y |,) para obtener adaptacién de impedancia.

2.- Calcule el valor de 1,(0<l,<0.54) que imposibilita la adaptacién modificando

inicamente las longitudes de los stubs (1 y 1)

3.- Halle las longitudes 1,(0<1,<0.54) que permite que la adaptacién modificando

unicamente las longitudes de los stubs (1, y 1,) sea unica.

4.- Explique razonadamente si es mejor una separacién entre stub de 0.1254, 0.2504 6

0.3754.



PROBLEMA 2 (4 puntos)

La siguiente figura representa un salto en plano H de una guia rectangular. La guia de
la izquierda es la standard WR90 cuyas dimensiones fisicas son a =20.86 x b =10.16 ,

ambas unidades en milimetros. La guia de la derecha tiene igual altura (b ) y su anchura es a,.

La estructura mantiene la simetria respecto a un plano vertical que pasa por el centro de
ambas guias.

1.- Calcule la frecuencia de trabajo si se conoce que dicha frecuencia esta en el centro de la
regién monomodo de la guia de la izquierda.

2.- Calcule la anchura de la guia de la derecha si se conoce que la frecuencia de trabajo esta un

10% por encima de la frecuencia de corte del modo TE,,

3.- Indique el nimero de modos que no estan a corte en la guia de la derecha a la frecuencia
de trabajo

Se ha introducido una sefial de 1 Watt. en la guia de la izquierda y se ha medido la
potencia que transmiten los modos en la guia de la derecha y el desfasaje de dichas ondas con
respecto a la onda incidente. Los planos de medida estan a d=A de la discontinuidad. A esla
longitud de onda en el vacio

Modo TE,, Modo TE,, Resto Modos
Potencia (Watt) 0.8428 0.1556 Despreciable
Desfasaje (2) 109.6 124.4

4.- Calcule la amplitud del campo eléctrico de los modos TE,; y TE, en la guia de la derecha

5.- Calcule la amplitud del campo eléctrico de la onda reflejada en la guia de la izquierda

6.- Calcule a la distancia (respecto al punto de medida de la guia de la derecha) donde ambos
modos se suman en fase. Dibuje aproximadamente la distribucién en campo en ese plano

7- éPor qué no se ha excitado en modo TE,, en la guia de la derecha?



PROBLEMA 3 (2 puntos)

Se dispone de dos fibras dpticas de salto de indice cuyo radio del nucleo es de 3 um para la
fibra Ay de 25 um para la fibra B. El indice de refraccion del nucleo es n1= 1,46 y el indice de
refraccién del revestimiento es n2 = 1,45 para ambas fibras.

Calcule:

a)El numero de modos que se propagan en cada fibra a la longitud de onda correspondiente a
tercera ventana, A =1,55 um

b)Para la fibra A con radio del nicleo de 3 um, calcule el rango de longitudes de onda para
cada uno de los siguientes casos:

-No se propague ningin modo
-La fibra sea monomodo
-Unicamente se propaguen dos modos LP

c)Explique qué modo LPmn es cada uno de los de la siguiente figura e indique a qué modos
TEmn, TMmn, HEmn, EHmn corresponden cada uno de ellos.

Si por una fibra dptica solo se propagan dos modos LP, indique cuales de los representados en
la figura serian los que se propagarian.




Tablas auxiliares

X'mn m1l m2 m3 Xrmn ml m2 m3

On 3.8318 | 7.0156 | 10.1735 On 2.4049 | 5.5201 | 8.6537

1n 1.8412 | 5.3315 | 8.5363 in 3.8318 | 7.0156 | 10.1735

2n 3.0542 | 6.7062 | 9.9695 2n 5.1357 | 8.4173 | 11.6199
Ceros de las derivadas de las Ceros de las funciones de Bessel

funciones de Bessel



